

27 июля 2010 г., №60 (10303)

ЗНАМЯ ТРУДА

● ПАМЯТЬ

ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Гражданско-патриотическому воспитанию в муниципальном общеобразовательном учреждении «Засосенская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Н. Л. Яценко» всегда уделялось особое значение. Не станет исключением и 1 сентября нового учебного года. В юбилейный 2010 год, объявленный Годом учителя, в День знаний пройдут классные часы о ветеранах Великой Отечественной войны, посвятившим всю свою жизнь школе, отдавшим свои знания, теплоту, доброту и внимание юным гражданам Отечества.

Только о Нине Сергеевне Горбуновой, Борисе Ивановиче Чикалове, Борисе Георгиевиче Яценко и Михаиле Павловиче Савчатове скажут в прошедшем времени.

Наставник многих педагогов Красногвардейского района, опытный учитель, мудрый, чуткий и отзывчивый человек М. П. Савчатов ушел из жизни 10 июля текущего года. Но в памяти выпускников и нынешних учеников он навсегда останется живым примером героизма, преданности Отчизне, человеком требовательным и справед-

ливым, внесшим значительный вклад в развитие и становление образования в селе Засосна.

Родился Михаил Павлович в селе Красном 26 апреля 1924 года.

А 1941 году закончил Верхо-сосенскую среднюю школу. В феврале 1943 года был призван на фронт, а уже в марте был зачислен в роту автоматчиков. Вскоре оказался на передовой севернее Белгорода. Здесь же и получил первое боевое крещение. Рядовой Савчатов в составе разведгруппы участвовал в захвате «языка» и прикрытии основной группы. Затем было великое сражение под Прохоровкой. За мужество и героизм, проявленные в нем, Михаил Павлович был представлен к награде.

В бою за Днепр фронтовик был ранен в руку. После госпитализации освобождал Белоруссию, Литву.

Взвод М. П. Савчатова одним из первых вступил на территорию Восточной Пруссии. Им был установлен пограничный столб, за что 23 октября 1944 года по-

лучил благодарность от Верховного Главнокомандующего Сталина. Затем была ликвидация Кенигсбергской группировки.

После переправы в порту Пиллау во время возведения оборонительных сооружений Михаил Павлович получил тяжелое ранение. После лечения в госпитале города Каунас он вернулся в родное село.

В 1946 году поступил в Ново-оскольское педагогическое училище, а с 1948 по 1951 год учился в Россошанском учительском институте. Затем Михаил Павлович был назначен директором Буденновского специального детского дома.

После окончания Курского государственного педагогического института в 1964 году переведен учителем истории и обществоведения в Засосенскую среднюю школу, где работал до 1976 года. Здесь основал школьный краеведческий музей.

С 1976 по 1985 годы работал директором Засосенской восьмилетней школы. И к боевым наградам добавились награды за мирный труд. А 3 февраля 2005 года

была еще одна большая награда – орден Отечественной войны второй степени. Она нашла своего героя почти через 60 лет. Ее Михаилу Павловичу вручили в стенах родной школы.

Именно дух патриотизма, высокого служения Отечеству, вложенный в своих учеников, среди которых был и нынешний директор Засосенской средней школы А. С. Соколов, повлияли на открытие в 2004 году кадетского класса.

Память о М. П. Савчатове осталась в школьном комплексном историко-краеведческом музее, где хранятся его рисунки и фотографии, а также собранные им материалы об истории родного края. Память о нем запечатлена и на стенде «Ветераны педагогического труда», а также в «Книге о ветеране», которую педагогический коллектив и учащиеся школы выпустили к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Навегда в сердцах засосенцев Михаил Павлович останется чутким и мудрым наставником и советчиком. Человеком с большой буквы.

Л. РЯДОДУБОВА,

заместитель директора по воспитательной работе МОУ «Засосенская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Н. Л. Яценко».